

银河陵园

清明文化周

主办:济宁市民政局 齐鲁晚报·今日运河 协办:银河陵园

文明低碳祭扫,需要您搭把手

济宁倡导网络祭扫、踏青遥寄等文明祭扫方式



本报济宁3月31日讯(记者
贾凌煜) 即日起至4月15日,济宁市开展“文明祭扫、生态安葬”主题宣传月活动。通过推行网络祭扫、鲜花祭扫等方式,引导群众文明低碳祭扫。

今年,济宁市民政局全面推进文明低碳祭扫。提倡网络祭扫、鲜花祭扫、踏青遥寄等文明低碳的祭扫方式,通过这种方式,引导市民逐步接受文明低碳祭扫的观念。党员、干部不仅要带头文明低碳祭扫,还要带动亲属、朋友和周围群众抵

制陈规旧俗和封建迷信活动,自觉参与文明低碳祭扫。

通过创造文明低碳祭扫条件,组织群众参加社区公祭、集体共祭等现代追思活动,开辟和完善网络祭奠平台,主动开展“鲜花换纸钱”、“时空信箱”等免费或奖励活动,加强对烧纸钱、焚祭品等不文明祭扫行为的管控,坚决抵制祭扫过程中的封建迷信活动。

开展形式多样的烈士纪念活动,弘扬烈士精神,培育和践行社会主义核心价值观。

发挥好村(居)委会、红白理事会等城乡基层组织作用,将文明低碳祭扫要求纳入村规民约,传播清明优秀传统文化,不断丰富群众现代清明节日生活方式。

在提升殡葬服务水平方面,还将开展“优质服务月”,各殡葬服务单位保证清明节期间祭扫高峰的服务时间,保证公开服务承诺和优化服务流程,规范殡葬服务收费行为,杜绝强制收费、以次充好等任何侵害群众利益的现象,维护好殡葬服务的市场秩序。

一位市民在思念墙上写寄语
(资料图)。

相关链接

周六人数最多

祭扫避开高峰

今年清明节假期恰逢周末,济宁人习惯清明节前三天前去陵园祭扫,银河陵园经理张奎提醒,预计周六的人数最多,因此尽量避开周六,错开周末和上午高峰时间祭扫。同时,市民祭扫结束尽量不在陵园园区内逗留,以免造成人车拥堵。

除了提倡市民鲜花祭扫,今年银河陵园将继续开展“时空信箱”祭扫方式,在陵园内设立信箱,让祭扫的市民为逝去的亲人写上一段思念的话语投在信箱里,抒发感情的同时,达到文明祭祀的目的。

本报记者 贾凌煜

中区公安邀学生 缅怀英模程广泉

本报济宁3月31日讯(记者
岳茵茵 通讯员 孟翔鲲 王举
庆) 3月31日,济宁市公安局市
中分局举行缅怀公安英烈陈广泉
同志活动。邀请济宁卫校40多名
学生来到渔山派出所,瞻仰参观
程广泉事迹展馆。

程广泉生前任渔山派出所民
警,身患癌症后,仍坚持工作,不
幸于1996年8月16日病逝。1996年9
月10日,公安部追授他为“全国公
安系统一级英雄模范”称号。他用
毕生的精力实践他全心全意为
人民服务的诺言,被群众誉为“雷
锋式的好民警。”

程广泉事迹展室建于1996年,
占地面积160平方米。2012年7
月,市中公安分局历时4个月,先
后投资40余万元对事迹展室进
行升级改造,改造后的展室分六块
内容:少年立志,参军报国;爱岗
敬业,尽职尽责;心系群众,情暖
百姓;坚持原则,清正廉洁;生
命不息,奋斗不止;旗帜引领,激励
前行。

观看完纪录片后,民警带领
学生在陈广泉的胸像前宣誓。“看
完他的事迹,我很受教育。我们
要学习陈广泉爷爷的精神,无私奉
献,乐于助人。”学生小刘参观完
事迹馆后说。